

ПОНЕДЕЛЬНИК
14 ноября 1938 г.
№ 207 (2417)
Цена 8 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

XXI ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября 1938 года).

Товарищи! Год назад мы с гордостью праздновали двадцатилетие Великой Октябрьской революции. За эти 20 лет создалась хорошая традиция: неуклонно, год в год, продвигаться вперед в развитии нашего народного хозяйства, в подъеме благосостояния и культуры народных масс и во всех других отраслях социалистического строительства.

21-й год Октябрьской революции хороши тем, что, придерживаясь этой славной традиции, он сделал новый крупный шаг вперед в деле роста всех внутренних сил социалистического государства и в деле дальнейшего укрепления международного авторитета Советского Союза.

Вырвавшись 21 год тому назад из цепей капитализма, рабочие и крестьяне нашей страны получили неограниченные возможности, чтобы создать для себя свободную, обеспеченную, культурную, счастливую жизнь. Это происходит в такой период, когда в странах капитализма гнет буржуазии, террористическая диктатура насилиников-фашистов и разжигание новой империалистической войны приобретают все больший размах, все большую опасность.

21-я годовщина Октябрьской социалистической революции говорит своими делами, своими новыми победами в стране социализма о том, что не только для нашего народа, но и для народов других стран, социалистическая революция является единственной верной дорогой к освобождению от гнета капитализма, от гнета фашизма, от новых кровавых империалистических войн. Как бы ни был силен гнет фашизма, как бы рабочие и все трудящиеся ни были придавлены фашистским сапогом, можно с уверенностью сказать, что и здесь, в странах капитализма, среди широких масс трудящихся все больше зреет мысль о правильности нашего советского пути к свободе, миру и счастливой жизни. (Аплодисменты).

I. Внутреннее развитие СССР.

За это говорит, прежде всего, весь ход внутреннего развития СССР.

Куда ни посмотришь, в нашем народном хозяйстве идет продвижение вперед. Это не значит, что у нас нет отсталых отраслей хозяйства. Есть и такие. Нам

приходится принимать специальные меры в отношении отстающих отраслей. Но основная линия нашего развития в народном хозяйстве говорит сама за себя — она отражает неуклонный подъем и могучий рост сил Советского Союза.

Как известно, вредители все делали для того, чтобы подорвать подъем нашей промышленности и транспорта. Они знали, что бьют по самому чувствительному нерву государства. Поэтому иностранные разведки так настойчиво толкали своих агентов на это дело.

Однако, если им удалось затормозить там или тут нашу работу, то остановить подъем нашей промышленности и транспорта не в их силах. Факты на этот счет говорят самым убедительным образом.

В этом году за первые 10 месяцев, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, мы имеем подъем крупной промышленности на 12,5 процента. Это означает, что с января до ноября текущего года, против соответствующих 10 месяцев прошлого года, мы получили прирост продукции только по крупной промышленности на 7 миллиардов 150 миллионов рублей. Сравните этот факт с тем, что среднегодовой прирост промышленной продукции за период первой пятилетки достигал всего 5 с половиной миллиардов рублей. Таким образом, успешное продвижение нашей промышленности вперед совершило очевидно. Мы должны постараться, чтобы за оставшиеся 2 месяца этого года увеличить этот прирост еще на пару миллиардов рублей.

Если наша промышленность свободна от кризисов и с каждым годом делает все новые шаги вперед, то нельзя этого сказать о промышленности капиталистических стран. Достаточно указать на то, что за последние 8 лет промышленность капиталистических стран переживает второй кризис. Первый кризис про-



должался с середины 1929 до конца 1933 года, то есть больше чем 4 года, захватив, хотя и весьма неравномерно, все капиталистические государства. Прошло всего три года после окончания этого тяжелейшего кризиса и в 1937 году начался новый кризис в промышленности ряда капиталистических стран. Он продолжается и в этом году, захватив, хотя и в разной мере, большинство капиталистических стран. Уровень всей капиталистической промышленности даже в 1937 году, когда новый кризис только начался, превышал всего на 3 процента уровень этой промышленности в 1929 году. Это в то время, как продукция промышленности Советского Союза в 1937 году почти в 4 раза превышала размеры продукции нашей промышленности в 1929 году.

Эти факты дают представление о том, насколько различно положение промышленности в капиталистических странах по сравнению с положением промышленности в Советском Союзе.

Октябрьская революция вывела нашу промышленность на такую дорогу, о которой может только мечтать любящий родину гражданин другой страны.

Это значит, что никакие вредители не могли и не могут помешать подъему нашей промышленности и ее расцвету. Это значит, что наши стахановцы и ста-

хановцы, наши честные хозяева-стенники и инженерно-технические работники знают куда вести дело, умеют бороться за подъем социалистической промышленности, умеют преодолевать все и всякие препятствия на этом пути.

Наше сельское хозяйство в этом году встретилось с известными трудностями, в связи с летней засухой в Поволжье и в некоторых прилегающих областях.

Несмотря на это, валовой сбор зерновых выше, чем в 1936 и 1935 годах и лишь немногим меньше

валового сбора прошлого года, когда мы имели рекордно высокий урожай.

Насколько окрепло наше сельское хозяйство, видно также из следующего: заготовки зерна в этом году идут на уровне прошлого года, когда у нас был высокий урожай во всех районах. Могу заверить вас, товарищи, что наше государство настолько обеспечено хлебом и наши запасы настолько велики, что теперь нам не страшны никакие засухи и никакие другие неожиданности. (Бурные аплодисменты).

Не только по зерну, но и по хлопку, и по свекле, и по другим сельскохозяйственным культурам мы с полной уверенностью обеспечиваем теперь все потребности государства.

В нашей стране колхозы, колхозный строй со всей его новой техникой и новой организацией создали такие условия для подъема сельского хозяйства и

для улучшения жизни колхозников, о которых прежний крестьянин не мог и мечтать. Недаром в нашей промышленности и на стройках теперь часто скаживается недостаток рабочих.

В нашей стране мы имеем обратное положение. Зарплаты рабочих и доходы крестьян быстро растут. Мы не спасаем с производством промышленных товаров за растущим спросом. Это, конечно, для нас не оправдание. Мы должны научиться спасать за этим спросом, мы должны гораздо быстрее развивать нашу промышленность, гораздо быстрее увеличивать производство товаров широкого потребления, долж-

(Продолжение см. на 2 стр.)

XXI ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября 1938 года).

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

ны развивать не только крупные и средние, но и мелкие, а также кустарные предприятия, которые увеличат количество нужных промышленных товаров. Мы должны лучше организовать производство промышленных товаров в городе и деревне. Тогда рост заработков рабочих и служащих и рост доходов колхозников не будет вызывать нехватки на наших рынках. Мы можем и должны справиться с этой задачей в непродолжительный срок.

Но кто не знает, что в капиталистических государствах, где нет разговоров о недостатке товаров в торговле,—это не показатель благосостояния трудящихся, а напротив—это показатель бедности и обнищания трудящихся масс.

У нас—другое дело. В нашей стране только за прошлый год заработка рабочих увеличились на 10,5 миллиарда рублей. Растут и доходы колхозников. Мы можем радоваться росту благосостояния рабочих и крестьян в нашей стране. Но из этого следует, что нашей задачей является: навстречу этим растущим доходам трудящихся двинуть расширенное производство, как промышленных, так и продовольственных товаров.

Наше внутреннее развитие находит свое замечательное выражение и в политической области.

21-й год Октябрьской революции был в этом отношении особенно показателен. Достаточно вспомнить о выборах в Верховный Совет Союза и в Верховные Советы республик. Блок коммунистов и беспартийных одержал на этих выборах блестящую победу, великое значение которой нам всем понятно. Этот блок под знаменем партии Ленина—Сталина собрал всю массу трудящихся: 98—99 проц. всего народа. (Бурные аплодисменты).

Выборы в Верховные Советы республик, происходившие через полгода после выборов в Верховный Совет Союза, показали, что политический подъем в нашей стране не ослабевает, а растет.

Мы говорили о том, что к двадцатилетию Октябрьской революции сложилось прочное моральное и политическое единство нашего народа, строящего социализм. Мы видим, что за истекший год моральное и политическое единство нашего народа окрепло и стало великой силой. (Бурные аплодисменты).

Этим объясняется, что среди трудящихся города и деревни растут ряды

славных стахановцев и стахановок, что из молодежи и из новых слоев советской интеллигенции все быстрее растут замечательные работники культуры, техники, науки и искусства. Надо нам только научиться лучше организовывать их работу, лучше поддерживать всех передовых работников промышленности, сельского хозяйства, культурного строительства, техники и науки, всячески помогать развитию их инициативы.

Наши дни богаты замечательными примерами героизма в труде, в завоевании природы, в защите родины. Такие люди, как Папанин и папанинцы, замечательные летчики Коккинаки и Бряндийский, изумившие всех своей отвагой, такие замечательные летчицы, как Валентина Гризодубова, Полина Осипенко и Марина Раскова, славные защитники советского Приморья, имена которых стали всем нам самыми близкими именами—все они стали любимцами народных масс. (Бурные аплодисменты).

А сколько сердец загляди эти люди своим примером, своей преданностью родине, своим беззаветным героизмом мы узнаем только позже, в событиях завтрашнего дня!

И замечательные стахановцы, герои социалистического труда, и славные герои Арктики и авиации, и герои—защитники родины, и сам рост их числа, и заразительность их примера среди широких слоев трудящихся—все это говорит о том, что народы Советского Союза живут новой, действительно замечательной жизнью.

Эту жизнь создала Великая Октябрьская социалистическая революция.

Народ прославляет все новые имена своих героев, которые своим трудом, знаниями и подвигом прославляют нашу родину.

И во всем этом видна ведущая и вдохновляющая воля нашей великой большевистской партии и ее вождя—товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

II. Международное положение и СССР.

Переходим к международным делам.

Все основное, необходимое для понимания современной международной обстановки, вы найдете в последней главе только что вышедшей в свет „Истории ВКП(б)“. Там это сказано метко и бьет прямо в цель.

Там указано, как последние экономические кризисы обострили противоречия

между буржуазией и proletariatом в странах капитализма и как усилились попытки агрессивных государств возместить потери от экономического кризиса внутри страны за счет других, слабо защищенных, стран. Там указано, как в 1935 году фашистская Италия напала на Абиссинию и поработила ее. При этом имелась в виду не только сама Абиссиния, но и Англия, удар по ее интересам, по морским путям Англии из Европы в Азию. Там указывается на то, как фашистские страны, Германия и Италия, в 1936 году начали военную интервенцию против Испанской республики. Под предлогом борьбы с „красными“ в Испании, германские и итальянские фашисты ввели свои воинские части в Испанию, расположившись в тылу у Франции и, вместе с тем, перехватив морские пути Англии и Франции к их колониальным владениям в Африке и Азии. Там указывается и на то, как фашистская Германия насилием захватила в 1938 году Австрию. Этим германские фашисты прокладывают себе путь не только в районе реки Дуная и на юге Европы, но и вообещают обнаруживать свое стремление к гегемонии в Западной Европе.

Все это создало целый ряд узлов империалистической войны в странах Европы. Не видит этого только тот, кто ничего в международных делах не хочет видеть.

Кроме того, там указывается на то, как в 1937 году японская военщина захватила Пекин и Шанхай, вторглась в Центральный Китай и раскинула свой империалистический захватнический план на захват и подчинение всего Китая. Это значит, что интересам Англии и США, которые ведут большую торговлю с Китаем, Япония стремится нанести серьезный удар и уже добилась известных результатов. События последних дней лишь обостряют положение в Китае. Это также создает базу для развязывания войны между империалистическими державами.

Из всего этого в „Истории ВКП(б)“ делается следующий вывод:

„Все эти факты показывают, что вторая империалистическая война на деле уже началась. Началась она втихомолку, без объявления войны. Государства и народы как-то незаметно вползли в орбиту второй империалистической войны. Начали войну в разных концах мира три агрессивных

государства, — фашистские правящие круги Германии, Италии, Японии. Война идет на громадном пространстве от Гибралтара до Шанхая. Война уже успела втянуть в свою орбиту более полмиллиарда населения. Она идет в конечном счете против капиталистических интересов Англии, Франции, США, так как имеет своей целью передел мира и сфер влияния в пользу агрессивных стран и за счет этих так называемых демократических государств.

Отличительная черта второй империалистической войны состоит по-ка-что в том, что ее ведут и развертывают агрессивные державы, в то время как другие державы, „демократические“ державы, против которых собственно и направлена война, делают вид,

что война их не касается, умывают руки, пытаются назад, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... сдают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что они готовятся к отпору“.

В „Истории ВКП(б)“ дается марксистское объяснение такого положения. Дело вовсе не в военной или экономической слабости „демократических“ государств. Дело — совсем в другом. Дело в том, что отсутствует единый фронт „демократических“ государств против фашистских держав, дело в том, что „демократические“ государства, не одобряя „крайностей“ фашистских государств и боясь усиления последних, „еще больше боятся рабочего движения в Европе и национально-освободительного движения в Азии, считая, что фашизм является „хорошим противоядием“ против всех этих „опасных“ движений“.

Обо всем этом надо помнить, чтобы судить о внешней политике Советского Союза и о всех международных событиях последнего времени.

Возьмем события в советском Приморье, в районе озера Хасан. Сейчас нет нужды восстанавливать детали этих событий. Они происходили в конце июля и начале августа и у всех остались в памяти.

Суть дела здесь в следующем. Как говорится, среди белого дня японская военщина сделала попытку оторвать кусок советской территории на Дальнем Востоке. За мотивами в таких случаях японские фашисты далеко не ходят.

Вопреки очевидным фактам,

вопреки международным договорам, они объявили было часть советской территории в районе озера Хасан территорией Манчжу-Го, иначе говоря, японской территорией, а после этого пустили в ход не только свою „испытанную“ в таких делах дипломатию, но и японские войска. Зумеется, этот захват советской территории им не удалось и не мог удастся. Они просто не поняли, с кем имеют дело. (Аплодисменты). Пришло убеждать доступными для них аргументами. Если японским фашистам требовалось, чтобы убедительно заговорила наша артиллерия и наша авиация, то они этого добились. Получив хороший отпор, а, пожалуй, и хороший урок, японские войска отошли на свою территорию, и советская граница полностью была восстановлена. (Аплодисменты).

Теперь несколько слов смысле этих событий.

Нам теперь точно известно, что вопрос о захвате горы Заозерной (Чанкуфын) и, значит, весь вопрос о событиях в районе озера Хасан решался, собственно, не в Токио, а в другом месте—где-то в Европе, а скорее всего в Берлине.

Японская военщина должна быть хотела поддержать своих фашистских друзей в Германии и, не раскинув умом, попалась на удочку каких-то своих мелких агентов. Если господа японские и германские фашисты хотели испытать, во-первых, твердость нашей внешней политики и, во-вторых, боевые качества Красной Армии, то по обоим этим вопросам они получили ясный и вразумительный ответ. (Бурные аплодисменты).

Они хорошо знали, что нами провозглашен принцип: „Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому“. (Аплодисменты).

Однако у японских империалистов в Китае вошло в привычку грубое нарушение права другого народа. С другой стороны, германским фашистам это не раз уже удавалось в отношении народов Европы.

Видимо, на этом основании японо-германские участники „антикоммунистического пакта“ решили эту империалистическую практику перенести и на СССР. Попытались перенести, но... про-считались. (Бурные аплодисменты).

Японское нападение в советском Приморье дало нам повод продемонстри-

(Продолжение см. на 3 стр.)

XXI ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября 1938 года).

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1, 2 СТР.)

ровать не только японским империалистам, но и всему миру, что Советский Союз до конца верен своим заявлениям, своей внешней политике и что с ним опасно шутить. (Бурные аплодисменты).

Через своих плохих разведчиков японские и германские фашисты были, видно, сильно обмануты и насчет боевых качеств наших пограничников и красноармейцев. В этом они убедились, получив крепкий отпор. Теперь для самоутешения им ничего не остается, как распространять всякие небылицы о слабости Красной Армии и советской авиации через всяких проходимцев, через всяких Линдбергов. Но пусть верит, кто хочет, наемным агентам, вроде шпиона Линдberга. Мы предпочтаем верить фактам. И даже нашим врагам не советуем забывать о таких фактах, как геройские дела красноармейцев у Хасана. Мы знаем, что как у японских, так и у германских фашистов не было желания популяризировать Красную Армию, но не зависимо от своих желаний они добились того, что красноармейские части в советском Приморье продемонстрировали свои прекрасные боевые качества и силу советского патриотизма.

Непреклонная верность СССР своей мирной внешней политике и готовность до конца отстоять советские границы от всяких нападений,—вот итог событий у Хасана, имеющий большое международное значение.

Перейдем к последним событиям в Европе.

Уроки последних событий, связанных с Чехословакией, во многом поучительны. Руководители английского и французского правительства охотно изображают мюнхенское соглашение Англии, Германии, Франции и Италии как большую победу дела мира, а себя—великими миротворцами. Правда, далеко не все этому верят и, пожалуй, имеют на это серьезные основания.

В самом деле, как развивались события вокруг Чехословакии? Кто в этих событиях был действительным победителем и кто побежденным? Всмогтесь в действительные факты и станет ясным, что здесь надо говорить, по крайней мере, о двух «победах».

Первым решавшим событием в чехословацком вопросе надо признать «победу», одержанную совместными усилиями правительства Англии и Герма-

ни. Два правительства—правительство Англии и правительство Германии—«победили» правительство Франции, добившись отказа Франции от договора о поддержке Чехословакии. Такова была первая «победа» в ходе этих событий.

Это уже предрешало и последний этап в решении вопроса о Чехословакии. Оставалось нетрудное дело, оставалось правительству 4-х государств—Англии, Германии, Франции и Италии—сговориться и «победить» правительство Чехословакии. 4 наиболее сильных империалистических государства Европы без особого труда действитель но «победили» маленькую Чехословакию. Сговор фашистских и, так называемых, «демократических» держав Европы в Мюнхене состоялся и «победа» над Чехословакией была одержана полная.

Все остальное пошло, как по маслу. Германский империализм отхватил от Чехословакии больше, чем он сам мог рассчитывать. Поживилась Польша, как союзник германского фашизма по расчленению Чехословакии. С жадностью откусила солидный кусок Венгрия. Это не значит, что аппетиты малых и больших хищников Европы удовлетворены. Напротив, их, эти аппетиты, только разожгли еще больше и возбудили усиленную борьбу вокруг новых разделов не только Чехословакии, но и некоторых других европейских стран.

Советский Союз не участвовал и не мог участвовать в сговоре империалистов фашистских и, так называемых, «демократических» правительств за счет Чехословакии. Советский Союз не участвовал и не мог участвовать и в расчленении Чехословакии для удовлетворения аппетитов германского фашизма и его союзников. Но ни у кого не могло остататься сомнения в том, какой политики держался Советский Союз в этом вопросе. Если французское правительство отказалось от своего договора с Чехословакией в момент решительного его испытания и помогло сговору Англии с германским фашизмом за счет как-никак демократической Чехословакии, то Советский Союз показал, что его отношение к международным договорам совсем другое. Советский Союз показал и продемонстрировал перед всем миром, что его верность заключенным договорам о борьбе с агрессией непоколебима. (Аплодисменты).

Несмотря на все, в том числе и на самые жульнические попытки изобразить советскую позицию в чехословацком вопросе как уклончивую и неопределенную, это не удалось и очень ловким людям. Французское же и английское правительства пожертвовали не только Чехословакии, но и своими интересами ради сговора с агрессором.

Подняли ли этим правительства Франции и Англииуважение к своим правам в глазах германского и итальянского фашизма? Пока не видно. Скорее на против, их международный авторитет значительно пошатнулся. Как известно, в последнее время в Венеделекже чехословацкой территории велась уже без их участия, а путем простого сговора германского и итальянского фашизма. Но одно ясно: Советский Союз не дал себя запугать угрозами со стороны фашистских стран, чего нельзя сказать о некоторых, так называемых, «демократических» странах. Советский Союз, напротив, демонстрировал перед всеми странами свою верность заключенным договорам и международным обязательствам и свою готовность к борьбе против агрессии. (Бурные аплодисменты).

Этот факт имеет громадное международное значение не только для данного момента, но и для всей дальнейшей международной борьбы с фашизмом и фашистской агрессией.

Только Советский Союз, страна социализма, непоколебимо стоял и стоит на позиции борьбы с фашистской агрессией, на позиции защиты мира, свободы и независимости народов от фашистского нападения. (Бурные аплодисменты).

Как события у Хасана, так и события вокруг судеб Чехословакии имеют прямое отношение к вопросу о второй империалистической войне, над раздуванием которой «работают» поджигатели войны—фашисты Германии, Японии, Италии.

Может ли быть сомнение в том, что японское нападение в Приморье было пробой для развязывания войны на Дальнем Востоке? Если бы Советский Союз на деле не показал твердости своей внешней политики и непоколебимости своей линии в защите своих границ оружием Красной Армии, это не могло бы не послужить поводом к разжиганию новых военных авантюре, к развязыванию новых военных нападений, к расширению масштаба второй им-

периалистической войны. Наша твердая позиция в этих событиях заставила одуматься зарвавшихся авантюристов как в Токио, так и в Берлине,—заставила их дать ход назад. Бесспорно, что этим Советский Союз оказал величайшую услугу делу мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Советское государство показало, что его границы неприступны, что оно умеет отстаивать интересы своего народа, что борьба за эти интересы есть, вместе с тем, борьба за интересы всех народов, за интересы всеобщего мира.

События, связанные с Чехословакией, создали обстановку военной лихорадки во всей Европе. Достаточно сказать, что в момент этих событий только в четырех европейских странах—Германии, Франции, Польше и Чехословакии—численность армий, по самым скромным расчетам, за очень короткий срок увеличилась больше, чем на 2 миллиона человека. Несмотря на будто бы миролюбивый сговор в Мюнхене, все участники мюнхенского соглашения заняты теперь дальнейшим ростом вооружений, увеличением своих армий, бешеным увеличением военных бюджетов. Сговор фашистских правительств с правительствами «демократических» стран отнюдь не ослабил опасности разжигания второй империалистической войны, а, напротив, подлил масла в огонь.

Агрессивные страны Европы не только развернули дальнейшие планы перекроеки карты государств Европы, но и свои требования на передел колоний. В такой момент не приходится ждать прекращения или затухания второй империалистической войны. Напротив, опасность возникновения новых очагов и дальнейшего расширения ее масштабов налицо.

Что же, мы знаем свои обязанности. Мы ответим

на любые провокационные выходки со стороны поджигателей войны, со стороны агрессоров против Советского Союза—будь то на Западе или на Востоке—мы ответим на каждый удар двойным и тройным ударом по поджигателям и провокаторам войны. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Только сильное советское государство, сильное своей правильной внешней политикой и готовностью к любым внешним испытаниям,—только такое государство способно вести последовательно и неуклонно политику мира, поли-

тику непоколебимой защиты своих границ и интересов социализма.

Кто захочет убедиться в том, насколько эти силы крепки и могущественны—пусть попробует. (Долго не смолкающие аплодисменты).

Мы должны сделать все выводы из такого положения.

III. Наши задачи.

Одно бесспорно для последнего периода: роль государства, как орудия борьбы за коммунизм, поднялась в наших глазах. Мы больше стали понимать эту роль, роль социалистического государства в капиталистическом окружении.

В основных трудах марксизма-ленинизма, появившихся, как известно, еще до Октябрьской революции, разработаны основные принципы социалистического государства с его коренным отличием демократизма пролетарского от демократизма буржуазного и указанные основные пути развития, а затем и отмирания социалистического государства при переходе к высшей фазе коммунизма. Это и теперь является основой основ учения марксизма-ленинизма о государстве.

Но мы имеем опыт 21 года существования социалистического государства, начиная от его первых шагов к социализму, до полной победы социализма внутри Советского Союза. Мы имеем богатейший опыт строительства государства нового, социалистического типа, опыт его вооруженной борьбы на протяжении ряда лет против нападавших капиталистических стран, опыт его социалистической переделки всего народного хозяйства и ликвидации всех эксплуататорских классов, наконец, опыт развития его отношений с враждебным капиталистическим окружением в условиях, так называемого, мирного сосуществования.

Сегодня, когда в нашей стране социализм в основном уже построен, приобретает особое значение вопрос о взаимоотношениях нашего государства с капиталистическими странами, о наших взаимоотношениях с капиталистическим окружением. Надо сделать должные выводы из теории построения социализма в одной, отдельно взятой стране и из нашего политического опыта последних лет.

И здесь главный выводами уже давно сделан, еще под непосредственным

(Продолжение см. на 4 стр.)

XXI ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября 1938 года).

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1, 2, 3 СТР.)

руководством В. И. Ленина. Вывод был сделан, прежде всего, созданием Красной Армии и всем, что проведено Красной Армией для защиты советского государства за весь истекший период.

Однако товарищ Сталин был прав, когда в прошлом году на февральско-марсовом Пленуме ЦК во весь рост поставил вопрос о капиталистическом окружении, в котором живет и развивается наше, социалистическое государство, и об опасности недооценки его враждебного отношения к Советскому Союзу.

Товарищ Сталин говорил тогда:

«Капиталистическое окружение—это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление. Капиталистическое окружение—это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистические порядки, и имеется, кроме того, много стран—буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае, — подорвать его мощь и ослабить его.

Об этом основном факте забыли наши товарищи. А ведь он именно и определяет основу взаимоотношений между капиталистическим окружением и Советским Союзом».

Товарищ Сталин напомнил дальше о том, что даже отношения между двумя однотипными буржуазными государствами построены на основе ожесточенной борьбы друг с другом, на засылке друг к

другу в тыл своих шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. После этого товарищ Сталин сказал:

„Справивается, почему буржуазные государства должны относиться к советскому социалистическому государству более мягко и более добрососедски, чем к однотипным буржуазным государствам? Почему они должны засыпать в тылы Советского Союза меньше шпионов, вредителей, диверсантов и убийц, чем засыпают их в тылы родственных им буржуазных государств? Откуда вы это взяли? Не вернее ли будет, с точки зрения марксизма, предположить, что в тылы Советского Союза буржуазные государства должны засыпать вдвое и втройне больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тылы любого буржуазного государства?

Не ясно ли, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпаемые в наши тылы агентами иностранных государств?».

Надо признать, что это напоминание товарища Сталина было весьма правильным и крайне необходимым. В свете этой постановки вопроса о наших задачах товарищ Сталин вскрыл роль троцкистов и бухаринцев, как агентов иностранных разведок, как действующих по заданиям этих разведок вредителей, шпионов и убийц. Последующие события с еще большей силой подтвердили правильность этих указаний.

Теперь известно, что по нашей беспечности иностранные разведки и всякие фашистские агенты в течение ряда лет прикрывали свои преступления против нашей родины, используя во многих случаях и людей с нашим партийным билетом. Беспечность наших товарищ в отношении враждебного капиталистического окружения была во многом на пользу нашим классовым врагам, но во вред коренным интересам трудящихся Советского Союза. Только, как следует, поняв эти способы борьбы буржуазии с Советским Союзом, мы могли развернуть контр-меры по защите интересов нашей страны. Только тогда нам стала по-настоящему ясна слабость нашей советской разведки и неотложная необходимость большевистского решения этой очень важной задачи. Мы эту задачу теперь выполняем и, не сомневаюсь, выполним неплохо. (Бурные аплодисменты).

Чтобы победоносно бороться за полную победу коммунизма в условиях капиталистического окружения, мы должны по-большевистски поднять организованность и мощь единого пока социалистического государства. Со временем, когда социализм победит во всех передовых капиталистических странах, государство с его армией и прочим специальным аппаратом отомрет, станет ненужным. Но в условиях капиталистического окружения дело идет не об отмирании социалистического государства, а о его способности победоносно отражать удары классового врага, и особенно со стороны не разбитого еще

классового врага вне пределов СССР. В современных условиях вопрос стоит не об отмирании советского государства, а в том, чтобы усилить мощь нашего государства, чтобы иметь крепкое и могущественное, по-большевистски организованное, социалистическое государство. (Бурные аплодисменты).

В той же речи на февральско-марсовом Пленуме ЦК товарищ Сталин говорил:

„Надо иметь в виду, что остатки разбитых классов в СССР неодинаковы. Они имеют прямую поддержку со стороны наших врагов за пределами СССР. Ошибочно было бы думать, что сфера классовой борьбы ограничена пределами СССР. Если один конец классовой борьбы имеет свое действие в рамках СССР, то другой ее конец протягивается в пределы окружающих нас буржуазных государств».

В самом деле, внутренние силы классового врага в нашей стране сломлены и разбиты, но нельзя забывать, что другой конец проходящей еще в нашей стране классовой борьбы протягивается в пределы окружающих нас буржуазных государств. Поэтому наша борьба со всякого рода вредителями является не просто внутренним делом,—это—борьба классовым врагом, который не разбит еще нами, так как он за пределами Советского Союза, это борьба с буржуазией других государств, так как эта задача победоносно осуществима только в соединении сил пролетариата ряда стран.

Агенты иностранных разведок нужны капиталистическим государствам особенно для того, чтобы подготовить некоторые позиции к моменту вооруженного нападения на Советский Союз. Поэтому задача карчевки и разгрома этих вражеских сил будет снята только тогда, когда она будет проведена до конца. Не понимать этого, значит не понимать одной из основных задач первого социалистического государства, не понимать опасной роли враждебного нам капиталистического окружения.

Мы должны помнить слова товарища Сталина в его известном ответе комсомольцу Иванову. Товарищ Сталин говорил:

„Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочему классу буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочему классу нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Особавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая случайность и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“

(Окончание см. в сл. номере)

Добыча угля за 12 ноября

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.	Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Калинина	1550	1359	89,0	Калинина	1550	1359	89,0
Кагановича	1325	1087	82,0	Кагановича	1325	1087	82,0
Ворошилова	3500	2787	79,6	Ворошилова	3500	2787	79,6
Зиминка	993	748	75,3	Зиминка	993	748	75,3
Манеиха	1482	838	56,5	Манеиха	1482	838	56,5
Маганак	900	504	56,0	Маганак	900	504	56,0
Всего по тресту	9750	7323	75,1	Всего по тресту	9750	7323	75,1
В т. ч. кокс.	4830	1202	24,9	В т. ч. кокс.	4830	1202	24,9

Подготовительные выработки за 11 ноября

По тресту „Сталинуголь“

По тресту „Прокопьевскуголь“

Шахты	Основн. штранка	Печи и параллельн.	Шахты	Основн. штранка	Печи и параллельн.				
Факт. уход	% пл.	Факт. уход	% пл.	Факт. уход	% пл.				
Им. Сталина	2558	81,7	2359	68,2	Ворошилова	34,0	82,0	164,8	72,9
№ 3-3-бис	2509	71,7	556	67,5	Кагановича	9,9	90,0	75,8	122,3
Молотова	1120	82,5	1120	84,7	Манеиха	6,9	33,7	54,9	81,9
Черная гора	1208	39,5	—	—	Калинина	9,4	56,0	110,0	88,0
Всего	7395	72,4	4035	72,1	Зиминка	14,6	86,9	26,6	48,4
					Маганак	5,6	45,2	52,9	195,9
					Всего	80,4	67,6	485,0	86,1

За ответ. редактора И. ЗОРИН.

Городской звуковой к-театр
14—15 ноября звуковой художественный фильм

ДЖУЛЬБАРС

Начало с 6, 8 и 10 ч. веч.
Детский сеанс с 4 час. дн.

Клуб им. Ворошилова
14—15 ноября звуковой историко-революционный фильм

ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ
Начало с 6, 8, 10 ч. веч.

Прокопьевский ГОРСОБЕС производит с 10 ноября по 10 декабря с. г. прием инвалидов—пенсионеров города и района в возрасте от 16 до 35 лет для обучения в Новосибирской учебно-производственной мастерской (УПМ) с одногодичным обучением.

Желающие обучаться инвалиды об условиях могут узнать лично в Городском ГОРСОБЕСЕ.

11 ноября утерян членовик, в котором находятся печать Голубинской деткоопеки, справка, паспорт на имя Молчановой П. С. и 2 халата. Напечатано прошу возвратить: Октябрьская, 25, кв. 3 МОСИНОЙ.

Нареул 2-го участка переехал на Березовую рощу, ул. Фабричная, № 10.

Нареул.

Артели «Производственник» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу столяры и санники. Справляться в часы занятий, ул. Ленина, № 59. Тел. 49. ПРАВЛЕНИЕ.

Шахте № 9 им. Кагановича ТРЕБУЮТСЯ: счетные работники, бухгалтера, счетоводы-расчетчики и статист. Обращаться в рабочие часы к главному бухгалтеру шахты.

Инспекция госстраха ТРЕБУЮТСЯ инспектора и агенты. Об условиях спрашиваться в здании трестов комнаты 36. Телефон 2—03.

Госстрах.

Транспортному отделу Прокопторге требуются: грузчики, конюхи, слесари, охранники, вахчики. Обращаться в контору транспортного отдела п/т. улица Менжинского, № 11. Телефон 2—84.

Для погрузо-разгрузочного пункта Томской ж. д. требуются бухгалтер и счетовод—расчетчик. Обращаться ст. Усаты, дом грузчиков.

Требуются деткоопеки № 1 и детсанатории № 1 уборщица и кучер без лошади. Адрес: Горицкая, № 6.

Пристал

поросенок (кабан) масти белой. Березовая роща, ул. Энгельса, 3, кв. 8. Вольжение Ф. С.

Центр химлаборатории требуется кочегар. Адрес: Фасадная, № 43 (около хлебопекарни).

Уполномоченный № 292.

Гор. Прокопьевск, тип. „Ударник Кузбасса“.

Тираж 9000.